

La Voz de Alicante

Miércoles 20 de Junio de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 25

Num. 699

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III

En Alicante, un mes . . . 1,25 pesetas

En el resto de España, trimestre, 4,25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reportero

Dicen que la Comisión extraparlamentaria que entiende en la supresión de subsídios, como decimos los modernistas, del impuesto de consumos, ha propuesto un gravamen especial sobre los productos literarios con los que se emborracha el chaigente, en justa correspondencia a la gravamen que pesa sobre los alcoholes, con el cual se emborrachan los analfabetos y personas eminentemente antiliterarias.

Yo encuentro muy equitativa la idea. Duro con los borrachos, lo mismo con aquellos que usan el aguardiente, el grog y el peleon, que con los que abusan del soneto, el poema y la crónica periodística. ¡Un La crónica periodística! No conozco cosa mas perjudicial para el cerebro de los incautos lectores que se tragan diariamente tantas crónicas como periódicos caen en sus manos, porque pensar que haya un periódico del día sin su correspondiente crónica, es no conocer ni por el forro lo que son hoy las publicaciones periódicas.

En esto, como en otras muchas cosas, nos han chuchado de lo lindo, los señores periodistas franceses, de los cuales han copiado los nuestros ese lujo de crónicas insustanciales, ridiculas y a veces tóxicas, que se observa en los papeles públicos de España. En la actualidad hay en cada redacción de periódico, un sujeto, a veces dos, y en ocasiones cuatro u cinco que no tienen más misión que la de enjaretar una crónica diaria sobre cualquier cosa, lo primero que se venga a la mano, porque hemos convenido en que la crónica no ha de ser precisamente una historia del día, una relación de sucesos interesantes escrita con arreglo a la sucesión del tiempo, ni siquiera un breve apunte de los hechos o costumbres actuales.

Una crónica tal y como lo entendemos los periodistas modernos, es una especie de la echamos a perder, con cuatro ligeras consideraciones o vaciedades que dijo el otro, a modo de filosofía vulgar. Lean ustedes (si tienen valor para ello) cualquier crónica de los maestros en el género: Dicenta, Cristóbal de Castro, Nogales, Mata, Zozaya y me dejó más de una docena de crónicas en el tintero, por no faltar demasiado a la reunión; pero pónganlos ustedes a todos, a todos los que escriben crónicas, sin miedo de errar ó equivocarse; porque en mala ho-

ra lo digamos, no tenemos uno, ni uno siquiera que merezca salvarse del naufragio a que forzosamente ha de ir a parar el género importado por Larra de allende los Pirineos.

Se leen unas cosas en las crónicas de ahora. Anteayer uno de estos conspicuos *chroniqueurs*, que se ha hecho célebre en Madrid por la frescura con que miente, escribió una crónica, solo para contarnos que encontró en la calle a una morena clara y castaña oscura que tenía ojos de loca y vestía una blusa de encaje. Principio de un madrigal—exclama muy serio. Y colorín, colorao. Este es todo el principio y el fin de la madriguera ó de madrigal. Al cronista no se le ha ocurrido nada más: cuatro adjetivos disparatados y debajo la firma. Esto es una crónica. A esto se llama hoy una crónica. Y el que venga detrás que arree.

Encuentro muy justo que se imponga una contribución sobre estas cosas. Los cronistas deben pagar una matrícula igual por lo menos, a la que pagan los fabricantes del anisado ó del vermuth Toriño... de Novelda.

La educación cristiana

Con este mismo título publica *El Magisterio Español*, de Madrid, un bien meditado escrito, en el cual, después de hacer algunas reflexiones acerca de la bomba, arrojada contra nuestros Monarcas confesados, sinceramente, que «hay un remedio natural, eficazísimo: la educación cristiana.»

No basta enseñar a leer, dar a los niños una instrucción completa—dice—es menester atender más y mejor a la educación moral. Con que se gastara en esta obra santa y útil lo que se gasta en reprimir, muchas veces en vano, los crímenes de la ignorancia y del vicio, habríamos producido un bien incalculable a la humanidad.

«Los anarquistas no salen, regularmente de las ínfimas clases de la sociedad, de los analfabetos y de los ignorantes, nacen de los que, poseyendo una mediana instrucción, se aficionan a la lectura de libros y periódicos, donde se hace la apología del crimen, lecturas que extravían el entendimiento, corrompen el corazón, turbán el juicio, exaltan la fantasía, y producen en el individuo un estado de alucinamiento, de locura, que les lleva a los

mayores excesos. Quedese para otros el reprimir esos crímenes sociales, el combatir esas ideas como se combate la pornografía y la peste, a nosotros tócanos, dentro de la Escuela formar el corazón del niño en el amor de Dios y del prójimo, al mismo tiempo que enriquecemos su inteligencia con conocimientos positivos para hacer que ese amor sea más intenso y más puro.»

Y por último termina *El Magisterio Español* diciendo:

«La educación moral, y aun mejor dicho, la educación cristiana, son los remedios más eficaces y seguros para seguir la confraternidad humana, en que tienen puestos los ojos filósofos y moralistas, aspirando al cumplimiento de aquel consejo evangélico: «amad a Dios: amad los unos a los otros.»

«Cuánta, cuántísima razón encierran estas palabras de *El Magisterio Español*, si de antemano no hubiera ese mismo periódico publicado monstruoso escrito, de alguno de sus colaboradores, poniendo de manifiesto lo *útil y santo* que es para el hombre la religión, y aun mejor dicho, la educación cristiana.»

Con todo, bueno es que se arrepienta de su pecado, que se acuerde de Santa Bárbara cuando truena, que llegue a comprender cuán terrible es para la humanidad, «una instrucción completa», una instrucción laica, libre, si nos olvidamos de que «hay un remedio natural, eficazísimo: la educación cristiana.»

Formemos, sí, dentro de la escuela el corazón del niño en el amor de Dios y de la patria que jamás pueda incurrir en monstruosos errores; apartémosle del camino de la corrupción y del vicio, enseñémosle a distinguir lo bueno de lo malo, lo justo de lo injusto, la verdad de la mentira, la virtud del vicio, lo divino de lo humano. Y así, mediante estas saludables lecciones, podremos regenerarnos cristianamente, extirpando de la sociedad semejantes monstruos de iniquidad y exterminio.

ROGELIO DE LA GRANJA

Maestro de 1.ª enseñanza

ERRATA IMPORTANTÍSIMA

Lo es la que se cometió en el artículo *Se acerca la hora*, publicado en el número correspondiente al lunes último.

El autor escribió, al finalizar el an-

tepenúltimo párrafo del artículo: y los otros se convencerán de que el asendereado D. Antonio Maura, con su política liberal NO ERA EL LLAMADO A EVITAR LA CATÁSTROFE.

Los cajistas suprimieron el NO, é hicieron decir al articulista una verdadera monstruosidad y todo lo contrario de lo que decía.

Alguno el buen juicio de los lectores subsanaría la errata, no queremos dejarla sin la debida rectificación.

EL REINADO SOCIAL DE JESUCRISTO

Doble dominio que Jesucristo tiene sobre todos los pueblos y naciones, y primero del dominio de jurisdicción.

En vano intentan los gobiernos sacudir de sí el suave yugo del señorío y potestad de Cristo, con los palabras del profeta: *Rompamos su atadura y sacudamos su yugo de nuestras cerviceras* (1); porque este Señor se ríe de ellos y al fin los quebranta y hace añicos como si fueran vasos de arcilla. El retiene su cetro, esto es, su doble dominio de jurisdicción y de propiedad sin que nadie, en el cielo ni en la tierra, ni en los infernos, sea capaz de arrebatarlo.

El dominio de jurisdicción es la potestad que tiene Jesucristo de gobernar a sus súbditos; por razón de esta potestad los que gobiernan se llaman señores, y Jesucristo Señor de los señores, y por emitir

Cinco son los actos que pueden ejercitar los que tienen algún dominio de jurisdicción, a saber: pueden mandar, pueden prohibir, pueden permitir, pueden castigar y pueden premiar y galardonar, y en estos cinco actos consiste la gobernanación de todo superior, ora se llame padre de familias, ora alcalde ó gobernador, ora capitán ó general, ya ministro, rey, presidente, emperador. Con el precepto se impone la obligación de hacer alguna cosa; con la prohibición se intima la orden de no hacerla; con la permisión se da facultad para hacer algo lícito, ó por lo menos impunemente. Castigo ó punición es imponer algún mal de pena por causa de un mal de culpa, con que el superior aparta al súbdito de cometer el mal de

(1) Ps. II.

culpa; y si ya se cometiese, restaura el orden de la justicia, violado por la transgresión voluntaria de la ley. Finalmente, el premiar no es otra cosa sino retribuir con un bien deleitable un bien ó acción honesta con que se atrae y convida al súbdito a practicar el bien, y si lo ha practicado, se le remunera y galardona con otro bien mayor.

Algo sutil y filosófica parece esta división; pero era necesario adelantar estas nociones para comprender el ejercicio del reinado social de Jesucristo, y aun dar la clave de la filosofía de la historia.

Asiento, pues, que Jesucristo tiene perfecto dominio de jurisdicción y el más alto y soberano que imaginar se puede sobre todos los reyes y monarcas, sobre todas las democracias y repúblicas.

Primero, solo Cristo, como verdadero Dios, lo tiene por sí, y todos los demás, si tienen alguna jurisdicción, la reciben mediata ó inmediatamente de El. Porque así como El solo tiene por sí súbditos y vasallos, así El solo ejerce por sí autoridad y jurisdicción sobre ellos.

Segundo, porque se extiende a toda la naturaleza racional, a todos los reyes y príncipes, a todos los amos y señores y a todas las potestades y jerarquías de los ángeles. Porque así como todo esencialmente depende de El, así todo esencialmente le está sujeto y subordinado, por manera que nada ni nadie puede eximirse de su jurisdicción. Por esta causa se le llama *Rey de los reyes y Señor de los señores ó que mandan* (1); mejor dicho, El solo es Rey, El solo Señor, El solo Altísimo; todos los demás son vasallos, siéndoles por sí, y lo primero que han recibido de El. Y lo extraño y maravilloso es que ejerce ese imperio y jurisdicción, no solo en las criaturas racionales, sino también en las irracionales ó insensibles. Todo le sirve a El y todas las criaturas sienten en cierto modo y reconocen su imperio. Por donde mandaba al mar y a los vientos, y el mar y los vientos le obedecían; mandaba a las enfermedades, y las enfermedades oían su voz; mandaba a la misma muerte, y la muerte, obediente y sumisa, le devolvía su presa. ¿Por qué obedecían? Porque, responde San Jerónimo, todas las criaturas sienten a su Creador, no con el error de los herejes, que todo lo creen animado, sino por la majestad de su Hacedor, la

(1) Tim. VI.

FREQUENCES

179

menzaban en la nuca y le seguían por toda la espalda.

—¿Lo ve V.? ¿Lo ve V.?... decía... Y viene por el mes de Agosto... hasta la Virgen de Regla... Y el día 3 se va a confesar... ¡No, no, imposible que se muera! ¡Hijo de mi alma!

Audieron los tres chicos y las dos criadas demudados todos, presintiendo al oír los gritos de su madre después de la entrada del cura, alguna espantosa catástrofe. Este tomó la carta, y comprendió por la fecha, que la había escrito el desdichado algunas horas antes de su muerte.

—Por desgracia mis noticias son posteriores, dijo... Después de escrito esto, le atacó una apoplejía fulminante, y está muy grave... muy grave...

—¡Jesús del alma!... ¡Virgen de Regla!—exclamó la madre; y clavando su mano en el brazo del cura, é hincándole los ojos en la cara, le preguntó con los labios blancos: ¿se ha confesado?

—¿Y se ha confesado?—¡Sabé V. si se ha confesado?

El cura no respondió, y ella volvió a repetir la pregunta sacudiéndole el brazo.

—Su alma, señor cura, su alma sobre todo!—exclamaba con angustia que hubiera roto un corazón de piedra. Preciso fué decirle que nada sabía de aquello, y ella dominó de repente su dolor, poniéndose á

178 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

Entró, pues, en aquellas habitaciones cerradas, tres años hacía, santuario de su amor de madre que ella sola visitaba y comenzó a disponer lo que había de retirarse, lo que había de sustituirse y lo que se había de añadir, para que nada faltara al hosped y encontrase allí satisfechas todas las nuevas necesidades que hubiese adquirido en la corte.

Anunciáronle entonces la visita del párroco y ella bajó algún tanto extrañada, porque era la hora intempestiva por todos conceptos.

El buen señor había leído en los periódicos la terrible catástrofe y corrió desalado a casa de la infeliz madre, para prepararla poco a poco, antes que algún indiscreto le diera la noticia de un golpe.

Con mil angustias y rodeos y sin saber él mismo lo que se decía, comenzó su triste tarea, viniendo á decirle al cabo que su hijo estaba enfermo en Madrid y muy grave.

La pobre mujer saltó de la silla, blanca cual un papel, extrañada y casi irritada, como si fuese aquello una broma horrible que viniéran a darle.

—¡Imposible!—gritó. ¡Si me escribió ayer!... ¡Si tengo yo aquí la carta!

Y daba vueltas como loca por el cuarto buscándola, y la puso abierta ante los ojos del cura, temblando como una azogada, con los ojos desencajados, sintiendo horribles escalofríos que le co-

FREQUENCES

175

bra, lo mismo que ruedan las otras, en medio del arroyo. La Mazacan había roto los guantes apretando los puños, y daba gritos con sus desvarguadas sin moverse, sin mirar a ninguna parte, como una figurilla de ira petrificada.

En mitad de la contienda aludió Isabel Mazacan a las cartas del artillero, y este recordó trajo otro a la memoria de Currita, que pareció causarle gran sobresalto. Marchóse atropelladamente dejando a su rival con el insulto en la boca, y corrió en busca de Kate, su doncella. Juanito Velarde debía de tener una porción de cartas suyas, y era preciso recogerlas sin pérdida de tiempo, antes de que fuesen a parar a otras manos, y resultase algún compromiso como el de marras. Kate subió apresuradamente a un coche, y una hora después entregaba todas las cartas a su señora; entre ellas venía por equivocación el billete de la lotería, que la noche anterior compró Juanito Velarde al retirarse a su casa. ¡Extranña burla de la suerte! Aquel billete estaba premiado con 15.000 duros, que después de tirar muy despacio sus planes, se apresuró a cobrar la Condesa de Albornoz secretamente.

Madrid entero comenzó a desfilar otra vez por casa de Currita dándole el pésame por aquella desgracia, con uno de esos cinismos de que ofrece la corte frecuentes ejemplos.

Ella estaba pasada de pena; había sentido en el alma la muerte de aquel pobre muchacho, tan sim-

NOTICIAS

qual es sensible a las mismas cosas insensibles. ¿Qué rey pudo mandar así a las criaturas insensibles?

Estaba el rey Canuto a la orilla del mar, y acercósele un gentil hombre a darle un recado y le saludó diciéndole: Muy alto y poderoso Señor. —No tal, respondió el rey, ¿quieres ver que no soy tan poderoso como eso? —Y en un reflejo de las olas se adelantó hacia el mar, diciendo: Ojalá, os mando que no me mojéis. Ellas no se dieron por entendidas, y le mejoraron como a cualquier mortal.

Cuando un mensajero dió a Felipe II la triste nueva de la pérdida de la Invencible, y que habían perecido 12.000 hombres y hundióse la tercera parte de las embarcaciones, dicen que respondió: Yo no envié mi armada a combatir contra las tempestades, sino contra los ingleses: ¡lado sea Dios que me ha dado bienes bastantes para sacar al mar otra escuadra tan poderosa cuando lo juzgue necesario.

Tercero, esta jurisdicción abarca todo el tiempo y todo el espacio. Reinaba Cristo como Dios en el Viejo Testamento y en toda la gentilidad, y después de la Encarnación reina y reinará como Dios y como Hombre en todos los siglos pasados, presentes y por venir. He aquí por qué se llama Rey de los siglos (1); y el profeta rey: Tu reino es reino de todos los siglos, y tu cetro y poderío de generación en generación (2). Esta es la causa por qué los veinticuatro ancianos y los cuatro santos animales de la Apocalipsis cantaban este divino cantar, que habíamos nosotros de repetir con ellos: Al que está sentado en el trono y al cordero, bendición, honor, gloria, poderío por los siglos de los siglos (3).

Cuarto, tiene amplísima e ilimitada potestad de mandar y prohibir lo que le plazca, así a los individuos como a los gobiernos, sin que nadie pueda quejarse ni decir por qué mandas esto? Podría, por consiguiente, mandar que le consagrásemos seis días, y no uno sólo, de la semana; que ayunásemos a pan y agua todo el año; que fuésemos a pie descalzo a Roma, y a Jerusalem; que todas las calles y plazas fuesen templos donde le y las vidas de nuestros padres e hijos, y en holocausto toda nuestra hacienda. Podría mandarnos a todo el mundo a que cantásemos el Salterio completo todos los días y que nos levantásemos todos a media noche a entonar las divinas alabanzas, como lo hacen voluntariamente muchos religiosos. Podría prohibirnos todo linaje de diversiones y aun el uso de placeres lícitos en el orden de esta providencia, orden que él ha puesto y puede quitar cuando guste, y si no manda más que guardar, no es por falta de poder, sino por sobra de benignidad y clemencia.

A propósito de la modificación de tarifas del Tranvía urbano de esta ciudad, se nos remiten las siguientes cuartillas rogándonos que las publiquemos hoy mismo, cosa que hacemos a continuación.

LA NUEVA TARIFA del Tranvía Urbano

Bien informados por el Consejo de Administración de la Sociedad constructora del Tranvía Urbano de Alicante, damos a conocer al público una pequeña reforma en la tarifa que ha de regir solamente en los meses de Julio y Agosto.

Como realmente con la tarifa de cinco céntimos por cada trayecto no se puede atender en plazo breve a pagar las deudas atrasadas que restan a la sociedad y los intereses que las mismas devengan, tratando aquella de armonizar en lo posible los intereses del público con los de los señores accionistas, ha aumentado la tarifa cinco céntimos por cada trayecto y por el corto plazo de dos meses.

El perjuicio para el público de la localidad es corto, y para que se haga más llevadero, la sociedad ha creado carnets ó bloqs personales de 25 viajes a pesetas 1.75, los cuales regirán después del plazo señalado y hasta 30 de Junio de 1906 a pesetas una, y de este beneficio que es un 30 por 100, disfrutará la población en lo sucesivo. Aparte de esto, queda subsistente el servicio de carnets a cinco pesetas mensuales.

De una compañía que tiene hecha la concesión de veinte céntimos por trayecto y que ha renunciado siempre en beneficio del público, no podrá este pensar que se trata de hacer ningún especulación y si tan solo de mirar por los intereses de los accionistas, sin perder de vista los del público en general.

Todo el mundo reconoce que nuestro tranvía es uno de los más baratos de España y tal vez del mundo y que en pocas partes permitirán como aquí llevar en el coche tantos chismes como se ll van por el infimo precio de cinco céntimos.

Aparte de esto, no ignora el público que por cada billete paga la compañía al timo de peseta, quedando a la sociedad cuatro céntimos de peseta, de cuya infima cantidad tienen que salir todos los gastos.

La sociedad «Los Nueves» espera pues de su público que tantos años la ha favorecido, le siga honrando con su pequeño óbolo apoyando de esta manera una obra puramente Alcantina a la cual todos debemos coadyuvar para que no decaiga, pues además de que va en ella mezclados los intereses de nuestros paisanos, demostraremos a la faz del mundo que no es preciso ser extranjero para las grandes empresas y que cualquiera teniendo gran corazón y algún apego y amor a su patria chica es capaz de los más elevados proyectos.

LFANDRO.

(1) 1. Tim., I. (2) Ps. CXLIV. (3) Apoc., V.

En las pasadas Temporas de la Santísima Trinidad, han sido promovidos a las órdenes sagradas en esta Diócesis, los señores siguientes: al Presbiterado D. Juan Carpena Esteve, de Caudete; don Manuel Cerdán Flores, de Hondón de las Nieves; D. Adrián Ruzafa Antón, de Murchamiel; D. Vicente Pozuelo García, de Orihuela. Al Diaconado D. Luis Navarro Cantó, de Novelda; D. Jerónimo Vergel Cases, de Rojales; D. Carmelo García Soriano, D. José Rodríguez Irlas, D. Ramón Donata Gómez, D. Antonio Gómez Cuartero y D. Luis Parra Botí, todos los cinco de Orihuela, y D. José P. Marco Aguilar, de Callosa de Segura. A la Tonsura, Menores y Subdiaconado D. Francisco Ortuño García, de Lehegin, D. José Esplá Linares, de San Juan; D. Pedro Díaz Gil, de Caudete y D. Rafael Beltra Cantó, de Novelda. A la Tonsura y Menores don José Torres Navarro, de La Marquesa.

Damos a todos nuestra cordial enhorabuena. Confortada con los auxilios espirituales y la bendición apostólica de Su Santidad, ha fallecido en Altea, la virtuosa señora doña Jerónima Llorens y Orozco, madre de nuestros particulares y queridos amigos D. Felipe, D. Joaquín, D. Jerónimo y D. Magdalena Bellido y Llorens, a los cuales les deseamos la resignación cristiana tan necesaria en estos momentos.

Dios haya acogido en su seno, el alma pura de la que fue modelo de virtudes, y madre carísimísima.

GUAYU El más estomacal de los licores. — Orihuela.

Han cesado en su cargo de vicarios de la Parroquia de Caudete y de Bigastro, respectivamente, los presbíteros Sres. D. Juan B. Cerdán Hernández y D. Antonio Albaladejo Aguirre y se han nombrado para las mismas plazas, por su orden, a D. Antonio Más y Más y a don Eduardo Torres Lozano.

Por toda esta semana se remitirá al Rectorado de Valencia las propuestas de las escuelas vacantes en este distrito para su inserción en la Gaceta.

El ministro de Hacienda ha manifestado que el nuevo arancel empezará a regir el día 1.º de Julio, sin que el Gobierno haya tenido duda ni vacilación alguna en este asunto.

En uno de los días de la semana actual contraerá matrimonio don Julio González, con la bellísima señorita Elena Bernabeu.

Deseamos a los futuros esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

La boda se efectuará en el Monasterio de la Santa Faz.

Ya es oficial la noticia de que el día 3 de Septiembre próximo será botado al agua el nuevo crucero «Reina Regente».

Asistirán al acto los reyes y comisiones del Ejército y la Armada.

Los Chocolates más nutritivos y más higiénicos, compuestos de solo cacao y azúcar, son los de la casa TUPINAMBA, como los cafés de aroma concentrado.

Café Líquido embotellado, propio para viajes y giras campestres, única casa con patente y Real Privilegio. Calle Sagasta, núm. 20, Alicante.

No habiendo tenido efecto la primera y segunda subasta celebrada para la enagenación del aprovechamiento de pastos del monte denominado «Cartero y Tarataña» del término municipal de Hondón de las Nieves y de las pertenencias de sus propios, se anuncia una tercera para el día 5 del próximo mes de Julio a las diez de su mañana.

Después de penosa enfermedad ha fallecido en Valencia el anciano padre de los insignes artistas Benlliure, que allí gozaba de muy grandes y legítimas simpatías.

Los hermanos Benlliure, que han asistido al autor de sus días en su última dolencia, están recibiendo pruebas inequívocas del afecto que sus amigos y admiradores les profesan, y del hondo sentimiento que les inspira la desgracia irremediable que les aflige.

En el Instituto continúan los exámenes de prueba de curso y los de rivalidad.

Probablemente no terminarán estos actos hasta fines del actual mes.

Ayer estuvo en Alicante para despachar asuntos particulares, el conocido propietario de Monforte D. Isidro Pastor.

En el tren correo de ayer regresaron a Novelda y Orihuela respectivamente los diputados provinciales don Antonio Gomez Tortosa, y D. Francisco Lopez Garcia.

Se encuentra en Alicante el duque de Arévalo del Rey.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado a esta capital, por las líneas de Madrid y Murcia, 558 viajeros.

Ayer paso el día en Santa Pola, su pueblo natal, nuestro muy querido amigo el dignísimo Magistral de la Catedral de Tortosa D. Pascual López Pomares. Le acompañaron varias personas de esta ciudad, amigos del Sr. López en cuyo obsequio se celebró un banquete al que asistieron las autoridades y lo más selecto de Sintapola, resultando una fiesta por todos conceptos simpática y conmovedora.

La falta de espacio y el poco tiempo de que hoy disponemos, nos impiden hacer una relación más extensa de ella; pero ofrecemos a nuestros lectores publicar la mañana, Dios mediante.

Después de notables ejercicios ha obtenido el grado de profesor mercantil en esta Escuela Superior de Comercio, el joven D. Octavio Ibáñez

Pérez Monto, hijo del presidente que fué de esta Audiencia provincial D. Pascual Ibáñez Palao.

Nuestra enhorabuena.

Por el restaurant del Comercio hemos recibido un carnet en el que se consigna el menú y nota de precios para las comidas de mañana jueves 21 del corriente.

Esta mañana ha tenido lugar en la Iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas de esta ciudad la ceremonia de bendecir una campana que ha de sustituir a la que actualmente se emplea en dicha Iglesia para hacer la señal de que va a celebrarse la Santa Misa.

En la ceremonia ha oficiado el M. I. señor D. Vicente Alemañ, Canónigo de la Colegiata, por delegación especial del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, asistido por los Sres. Marcell y Berenguer, como diácono y subdiácono, respectivamente. D. José Giner y doña María de la Concepción Guíjarro han sido los padrinos en la ceremonia de la bendición de la campana, a la que se ha impuesto el nombre de María de la Concepción.

ESTÓMAGO—Riñones—Hgado.—Agua de Villajuga (Gerona) y más rica en latina.—Cura: el Artismo, la sus manifestaciones externas e internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensivo.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.

Después de brillantes ejercicios ha obtenido plaza en la Academia de Infantería, el estudioso joven D. Antonio Calero, hijo de nuestro particular y querido amigo D. Waldo Calero, teniente coronel del Regimiento de la Princesa.

Nuestra felicitación más sincera a tan aventajado joven y a sus padres.

Ha fallecido en Alcoy don Camilo Gisbert Pérez, hermano del ilustre artista autor del cuadro «Los Comuñeros de Castilla».

Mañana a las seis de la tarde, saldrá de la Iglesia de Santa María la procesión que por la festividad del Corpus corresponde a esta parroquia y no pudo celebrarse el domingo anterior en que tuvo lugar la de San Nicolás.

La procesión recorrerá la vuelta de costumbre ó sea las calles: Mayor, Unión de Caballeros, Monjas, San Agustín, Plaza del Progreso, Segundo Pórtico Consistorial, Jorge Juan, Plaza de Ramiro y calle de la Villavieja, y es de esperar se vea concurrida de fieles a pesar de ser día de trabajo, y los vecinos del tránsito adornen las fachadas de sus casas.

Registro civil

Nacimientos.—Dolores Silvestre Pérez, Vicente Asensi Ramón, Amando Pérez de Miguel, María Mira Seva, María Gualde García y María Arques Linares.

Funciones.—Antonio Manera Ollment.

pático, tan cariñoso, apegado como un perro a Fernandito y a ella.

El golpe había sido atroz y se encontraba mala de resultas; porque ella no sabía nada, nada... ¡Claro está! Habíase guardado muy bien el pobrecillo de decirles una palabra a Fernandito y a ella, comprendiendo que por delicadeza le impedirían desde luego semejante disparate.

Porque después de todo, había sido aquello una impertinencia de buenisima intención: una de esas pruebas de amistad que se prestan a interpretaciones a pesar de su heroísmo y llegan hasta ofender el decoro... y por otra parte, traía aquello una cola larga, larga, que les era muy gravosa.

Aquí bajaba Currita la voz y añadía en el mayor secreto, al oído de los charlatanes y charlatanas de profesión, que más fama de ello gozaban en la corte:

—Figúrese usted que esa pobre gente no tiene fortuna y la madre queda en la miseria. Yo no la gozoco; pero claro está que es cuestión de delicadeza. Por eso Fernandito y yo hemos tenido que hacer un sacrificio y ya están depositados en el Banco de España 15.000 duros para que esa infeliz cobre la renta.

Y así era en efecto: Currita había depositado en el Banco de España los 15.000 duros ganados a la lotería por Velarde y escrito luego una carta a la madre de éste, dándole el pésame por la heroica

muerte de su hijo y lamentándose de aquel duelo a que su excesiva caballeridad le había arrastrado.

Añádiale después con un rodeo no exento de habilidad ni de froticia delicadeza, que siéndoles conocidas las circunstancias de su posición a su marido y a ella, querían ambos demostrar la amistad íntima que con el simpático Juanito les unía, ofreciéndole a ella una renta y un capital, que quedaban depositados en el Banco de España y cuyos resguardos le enviaba adjuntos.

Y una vez terminada esta carta, Currita se encogió de hombros y se quedó tan fresca.

Mientras tanto, nadie se cuidaba de preparar a aquella pobre madre para el golpe atroz que la amagaba y feliz ella con la carta de Juanito, disponiase con la exagerada previsión del cariño, que se complace en forjar necesidades que no existen, por el solo gusto de ponerles remedio, a preparar las habitaciones de aquel hijo querido, que no obstante su ingratitud y sus defectos, se le presentaba entonces como el modelo más acabado de amor de hijos.

Nada hay tan dispuesto a perdonar, como el corazón de una madre, ni nada tampoco como la ausencia, para borrar de la memoria los defectos de las personas queridas y poner sólo delante sus buenas prendas y los momentos de dicha debidos a su cariño.

dar órdenes para marchar a Madrid aquel mismo día, en aquel mismo momento; órdenes secas, lacónicas, terminantes, crujidos de su dolor inmenso, que aguijoneaba la impaciencia.

El correo pasaba a las cuatro y se necesitaban dos horas de coche para llegar a la primera estación de la vía férrea. Enrique vendría con ella: Pedro, a un gesto de su madre, corrió al parador a encargar un coche; las criadas salieron a disponer las maletas; Luisito, el chiquitín, comenzó a llorar, su madre le besó en la frente.

—No llores—le dijo.

Ella no derramaba una lágrima: asustado el cura quería detenerla.

—Pero si no alcanzará usted el tren—le decía.

—Se pone uno especial.

—Eso cuesta muy caro.

—Tengo diez mil reales en casa. Y si no, se vende todo. Se pide de limosna.

—Pero señora, espere usted.

—¿Y su alma, señor cura y su alma—gritaba ella con los ojos muy abiertos. ¿Acaso esperará la muerte?... ¡Y estará allí solo... solo, el hijo de mi vida, sin su madre que le haga confesar, que le ayude a bien morir si Dios le llama, que le cierre los ojos y le acueste en la tierra...

Volvió Perico demudado, tembándole las manitas, queriéndose sonreír y no pudiendo... La voz le faltaba: no había llegado al parador. ¿A qué co-

AGENCIA

MATRICULADA DE

COMPRA, VENTA E HIPOTECA

Administración de fincas

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 19

El jueves es casi seguro que el ministro de la Gobernación tenga ultimada la combinación de gobernadores y la traslación de aquellos que no se les admita la dimisión.

Con este motivo el Sr. Quiroga recibe multitud de visitas, lo cual le impide casi por completo facilitarnos noticias.

El día de hoy es de los más tranquilos, pues la carencia de noticias es mucha.

Como suele suceder en días de tranquilidad, repertorio los bulos han circulado con gran rapidez.

El de hoy ha sido soberbio. Se decía que había sido colocada una bomba en uno de los principales sitios de la Granja, y que había producido muchas desgracias personales y grandes daños.

Se afirmaba como complemento del bulo, que el rey había sufrido heridas de consideración.

«Agencia española» se ha comunicado por teléfono con Segovia, de donde nos han manifestado que el bulo era completamente falso y que los reyes habían dado su acostumbrado paseo, sin que se hubiera turbado por un solo momento la tranquilidad en la Granja.

El alcalde de Madrid, Sr. Aguilera, ha visitado hoy al ministro de Fomento, Sr. Gasset.

Ambos señores se ocuparon detenidamente de las nuevas reformas en Madrid y de empezar en breve construcciones de carreteras en los alrededores de la corte.

La conferencia fué bastante extensa.

Hoy ha visitado el Sr. Moret al Nuncio de S. S. en su palacio.

El presidente del Consejo nos manifestó que en su entrevista con el Nuncio no se habían ocupado de lo referente al Concordato y que la visita fué puramente de cortesía.

Según comunican de San Petersburgo el Zar se encuentra decidido por completo, en vista del desarrollo de los sucesos en toda la Rusia disolver la actual Duma.

La noticia ha sido acogida con gran júbilo.

Mañana miércoles publicará «La Gaceta» los nombramientos de don Fernando Merino para el gobierno del Banco de España, el señor Roselló para la subsecretaría de Instrucción Pública y D. Martín Rosales para la Dirección de Agricultura.

Hoy ha salido de Madrid con dirección a La Granja, el ministro de la Guerra.

Su viaje obedece a tener que despachar con el Rey varios asuntos de interés.

Se cree que regresará esta noche.

Mañana se posesionarán de sus cargos los señores Roselló y Martín Rosales.

El duque de Almodóvar sigue mejorando lentamente de su enfermedad. Como se sabe el ministro de Estado piensa realizar una excursión por provincias que durará un mes, con objeto de reponer por completo su quebrantada salud.

Según dicen de Tánger, el sultán se halla dispuesto a firmar muy en breve el tratado de la conferencia de Algeciras.

La huelga de metalúrgicos no lleva vías de arreglo; pues ni obreros ni patronos ceden.

El Sr. Nakens continúa siendo visitadísimo.

Noticias de Milán dan cuenta que los terremotos en la región calabresa, han producido muchas víctimas y daños de suma consideración.

Según comunican de Messina (Roma), un tremendo incendio ha destruido la gran iglesia y un magnífico teatro.

Las pérdidas se calculan en algunos millones.

Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Telegrafían de Viena (Rusia), que los encuentros entre cristianos y judíos se han repetido, teniendo que lamentar la muerte de trescientas personas.

La huelga de panaderos tiende a arreglarse, diciéndose que dentro de un par de días quedará solucionada por completo.

Notifican de Vigo que ha llegado D. Martín Echegaray.

El recibimiento que se le ha dispensado ha sido entusiasta.

El calor en Madrid es verdaderamente asfixiante.

Nos estamos quedando solos; pues ya se nota la huida de los veraneantes.

Agencia Española.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with 2 columns: Instrument and Reading. Includes Barómetro (762.72), Termómetro (26.0), Viento (N. N.E. Flojo), etc.

WERTHEIN

Máquinas para coser y de hacer medias, en todos sistemas, con los últimos adelantos, de esmerada construcción y perfección conocida.

Princesa, 17.—ALICANTE

Esta acreditada casa cuenta con sus inmejorables modelos de máquinas para labores y géneros de punto sin competencia con las de otros sistemas, las que facilita en arrendamiento ó al contado.

Don Ramón Guillén López

falleció el día 8 de Junio 1906

R. I. P.

Desde hoy se rezará el

SANTO ROSARIO

durante nueve días al toque de las primeras oraciones de la noche, en la iglesia de religiosas Capuchinas, por el sufragio eterno del alma de este finado.

La familia ruega en caridad a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán reconocidos. Alicante 12 Junio 1906.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Junio 21 JUEVES Santoral San Luis Gonzaga, cf. San Alvaro de Córdoba, Santa Demetria, vg. Los santos mártires Ciríaco, Apolinario y Albano. Santos Eusebio, Terencio, Ursiceno y Martín, obispos y San Leutfrido, abad.

La misa y oficio divino son de la octava del Santísimo Corpus Christi, con rito doble y color blanco, haciéndose conmemoración de San Luis Gonzaga.

Apostolado de la Oración INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA COMUNION FRECUENTE ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pío X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.

RESOLUCION APOSTOLICA Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

Culto San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas y misa conventual, con exposición de S. D. M. todo el día. Des-

pues de vísperas por la tarde, se rezará el santo Rosario y Estación Mayor, cantándose por la capilla de la Letanía y Credo, procesión claustral con el Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

Santa María.—A las ocho y media misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde, a las cuatro, Vísperas solemnes en igual forma. A las seis de la tarde saldrá de esta Iglesia la procesión del Stmo. Corpus, que recorrerá las calles de costumbre.

Capuchinas.—A las siete misa de comunidad; a la siete y media la de Comunidad reparadora en honor del Santísimo Corazón de Jesús, ante la presencia de Jesús Sacramentado, y ejercicio del mes del Delfico Corazón.

Continuará expuesto el Stmo. Sacramento todo el día. A las nueve misa solemne de la festividad del Stmo. Cor-

pus, con sermón a cargo de D. Francisco Gisbert, Pbro. A las cinco de la tarde Santo Rosario, Estación Mayor, Meditación, Triángulo, Letanía, Credo, Bendición y Reserva.

Agustinas.—A las siete de la mañana misa de Comunidad ante Jesús Sacramentado.

A las diez misa solemne en igual forma con sermón a cargo de D. Gregorio Verdú, presbítero.

Por la tarde a las cinco función en honor de San Luis Gonzaga, con exposición de S. D. M., Bendición y Reserva solemne.

San Roque.—Octavo día del novenario del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del Rvdo. D. Francisco Antón Tari, Cura de Santa María, a intención de doña Manuela Pérez, viuda de Fernández.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 20 (10'45)

Lo de la bomba

El juzgado instructor del proceso sobre la explosión de una bomba en la calle Mayor continúa activamente sus trabajos, habiendo contestado a la jurisdicción militar afirmando la competencia ordinaria.

Se busca a los compañeros de Morral que lo acompañaban a comer al café Francés.

Viajes régios

Se dice que es probable que los Reyes de España visiten este verano la playa de Ostende y la ciudad de Bruselas.

Las elecciones

Parece que Moret ha manifestado a varios de sus amigos que las elecciones se verificarán a primeros de septiembre.

Para los pobres

El príncipe Federico de Prusia ha enviado al gobernador de Madrid tres mil pesetas para que las distribuya entre los pobres.

El tratado de Algeciras

Se confirma que el sultán de Marruecos está dispuesto a firmar el tratado de Algeciras. Madrid 20 (11)

A la Granja

El presidente del Consejo de ministros marchó esta mañana a la Granja.

En Orán.—Víctimas

Un telegrama de Orán participa que ocurrió un hundimiento, resultando algunas víctimas.

En el Brasil

En el Brasil aumenta la revolución.

El Gobierno de Río moviliza tropas con el objeto de batir a los rebeldes.

Las noticias son muy pesimistas para el actual Gobierno republicano.

La política

Continúa encalmada. Los círculos políticos están desiertos y la gente, huyendo del calor se refugia en otros lugares más frescos.

Lotería Nacional

Madrid 20 (13'25)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

27.632

BARCELONA

Con 60.000 pesetas

11.639

Con 40.000 pesetas

19.750

Con 20.000 pesetas

11.882

con 3.000 pesetas

15.905, 27.006, 29.095, 5.605,

25.730, 16.927, 28.043,

33.203, 17.320, 1.891, 14.657,

12.216, 13.439, 17.084, 496,

36.499, 15.612, 5.859, 22.210,

3.951, 34.518, 16.190, 14.936,

1.469, 9.649, 1.880, 20.321,

18.118, 25.695, 30.628, 11.217,

15.578, 32.752.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

GUAYÚ Apenas puesto a la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse a Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

MATA-LOMBRICES RUIZ FARMACIAS DROGUERIAS CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños PEPITA PARREÑO

Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS-MODELOS DE PARIS Y MADRID, a precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID Se vende en farmacias y droguerías Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas Depósito: EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica e hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio; Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID.

Herniados (QUEBRADOS)

Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero eléctrico-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva a reconstituirse, llegando a desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que, con desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar a caballo y dedicarse a toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

LA PREVISIÓN DE ARAGÓN

Sociedad Mutua de Rentas Vitalicias SUBDIRECCION EN ALICANTE:

D. Juan Navarro de Castro

Plaza de Castelar, 2.

Entregas de 1, 2, 3, 4 y 5 pesetas al mes.

Por cada peseta mensual se tiene derecho, después de transcurridos veinte años de inscrito, a una pensión vitalicia de una peseta diaria. Los valores pertenecientes a la Sociedad, ingresan en el Banco de España como capital inalienable y absolutamente nadie puede disponer de ellos. Pídanse detalles e impresos al señor subdirector y consúltense cuantas dudas se originen.

El mejor almuerzo para los niños, son los desayunos de chocolate TUPINAMBA.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Fadecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escurfulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo; desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Verdaderas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Gaberó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granata, de Las Damas y de Canabre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Los artículos de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

AGENCIA DE ENCARGOS

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario, y fijo, entre Alicante, Elche, Orihuela, Albuera, Catral, Almorad, Dolores, Rojales, Torrevieja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torrevieja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamar, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torrevieja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4.ª pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo, y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórica-práctica de francés.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

GOSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. un.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cantaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas un.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licres de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquín Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fabrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS
Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillorita, Vinos de Jerez secos, dulce, y el añejo estrilizado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotografado

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores

Tintorería barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

“Guayú”, EXQUISITO LICOR DE MESA
Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorías	Cenizas que contiene	Precio por tonelada
			Pesetas Cents.
Cribado	7200	8 por 100	De una a diez toneladas... 38 00 De diez toneladas en adelante... 37 00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una a diez toneladas... 35 00 De diez toneladas en adelante... 34 00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 » 6 » 0,70 » 6 » 0,35 » 6 » 0,50 »	12 » 1,60 » 12 » 1,40 » 12 » 0,70 » 12 » 1,00 »		

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.

Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases, Resmillera, Cuadernos, Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsos.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª MONOVAR

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK Y C.ª

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.

Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.